

文化润乡村 惠民乐万家

五里店街道办事处劲吹文化暖风



村民自己编排的舞蹈《茶山情歌》。



图书馆一角



志愿者教孩子们拉丁舞

信阳消息(张勉)郝堂村民自发组织起了表演队,预备自己给自己演一台春晚,如今演员们正在紧张排练;一些民间书法、剪纸爱好者也开始着手,准备在新年前夕为乡邻送上春联和窗花等节日的喜庆。昨日,笔者获悉,五里店街道办事处文化惠民的暖风正在冬季里拂动着乡村。

近年来,平桥区五里店街道办事处以文化惠民、文化繁荣、文化助力发展为着眼点,广泛开展各类文体活动,提升文化软实力,积蓄发展正能量。

仅2014年办事处就举办了郝堂民俗文化表演周活动、手工炒茶大赛、郝堂诗歌朗诵会、郝堂乡村音乐节和两次自行车山地赛等多种大型活动,协助CCTV-4、CCTV-7、河南电视台、香港卫视等多家媒体拍摄专题片,并协助电影《老兵》剧组进行拍摄。

除这一系列由办事处主办的文化活动之外,我们每天还总能与这样的靓丽风景不期而遇:各个广场上热闹非凡、人潮涌动,广场舞、秧歌舞、扇子舞、拉丁舞翩然而动,斗彩争辉;老年人的太极拳、八卦掌,年轻人的篮球、羽毛球,孩子们的跆拳道,种类繁多的健身项目强健体魄、有益身心。穿过广场,在图书馆、在各个农家书屋,几千册图书和电子音像制品吸引着居民们前来看书、学习技术,及时了解农业信息,学习实用知识。挪步换景,零钱电影院里,处处洋溢着幸福的笑脸……

罗山县竹竿镇倾力打造“美丽乡村”

道路畅通了 厕所无味了 喝上安全水了

信阳消息(王维)自“美丽乡村”工作开展以来,罗山县竹竿镇积极发动群众参与,改善农村人居环境,倾力打造“美丽乡村”。

该镇组建了一支由10名卫生保洁员和5名垃圾清运员组成的保洁队伍,每周对镇域垃圾进行集中清理两次;积极引导各村建立一支村级保洁队伍,对本村主要路口和重要地段实行定期清理,并广泛发动村民参与美丽乡村建设,农户自行清理门前“三包”,形成了“我为大家扫一天,大家为我扫一年”的良好卫生保洁格局。镇垃圾转运站持续运行,对垃圾实行分类装袋,“户集、村收、镇运、集中处理”的垃圾处理机制不断完善。

让示范村“先走一步”,通过示范带动作用,使全镇各村形成你追我赶的工作局面,形成了一些有特色、可借鉴、易推广的经验、模式。其中,赵山村先后投资28万元修建了垃圾

屋、垃圾池,沿村路边配备有垃圾桶,实施垃圾定时定点集中清运;对废旧池塘进行整修,对周边土石路和空地硬化和美化,变空地为农民休闲娱乐广场,并配备有运动器材,成为群众文化活动的重要场所;整修完善周边道路、挡土围墙、排水等配套设施,安装太阳能节能灯,并聘请专业人士设计并建立了赵山村大理石村名标识。胡大塘村在美丽乡村建设中,本着因地制宜、就地取材、节约成本的原则,通过政府引导、群众参与、社会捐资、部门帮扶和危房改造等途径,先后投入100万元进行硬化、绿化、亮化、大塘整修、公厕改造、集中猪舍、道路整修、排污及人畜安全饮水工程等方面建设,整体面貌大为改观。“道路畅通了,厕所无味了,喝上安全水了,环境大变了。”现在,村民对农村面貌改造提升有了更深的认识。

隐患排查

信阳消息(龚廷树 沈世承)春节将至,为确保人民群众生命财产安全,罗山县彭新镇对全镇重点行业领域开展拉网式安全隐患大排查和专项整治工作。

镇交管站联合各村治安巡逻队对镇域内所有道路进行巡查,重点严查超载超速等违法行为,防止车辆带“病”运行,确

水利建设

信阳消息(彭延斌)连日来,浉河区谭家河乡紧抓得天独厚的农田水利基本建设之天时,迅速掀起了农田水利基本建设热潮。

坚持“谁建设、谁所有、谁受益”的原则,鼓励和吸引社会资本参与农田水利基本建设,截至目前,吸引社会资金140万元,新建界河、灵官新修2座爬河桥,加固飞沙河堤防300米,完成土石方1000立方米;争取水库移民后扶项目、交通项目340万元,在南湾、刘河、凌岗等村新修村组水泥道路9条14.7公里。

落实主要领导亲自挂帅,加强全程监管力度,强化质量检测深度,切实保障工程建设质量,确保所建工程建一处、成一处、受益一处。截至目前,该乡已投入人工2万个,完成土石方4万立方米。

保全镇人民安全出行。

镇食安办组织镇卫生院和畜牧站严厉查处无证无照、超范围经营以及经营过期霉变和其他不合格食品药品的行为,对私屠滥宰、制售注水肉、病死肉等不法行为依法严厉打击

截至目前,已查出各类安全隐患6处,现场督促整改5处,限期整改1处。

真情优抚

信阳消息(何铸 吴鹏)近日,罗山县庙仙乡认真抓好优抚政策法规落实,为优抚对象办实事解难题,推动双拥创建。春节期间,将对75户优抚对象进行重点走访慰问,发放慰问金37500元。截止目前,已走访26户,帮助解决困难7件。

重点走访慰问老复员军人、伤病残军人、烈军属、生活困难的转业复员退伍军人和优抚对象,给他们送去党和政府的关心和温暖,帮助他们解决好生产生活中的实际困难。

以乡纪委牵头,联合民政、社保等部门对国家各项优抚政策法规落实情况进行一次认真检查,重点检查优抚对象优待、抚恤、补助标准的落实情况,发现问题及时解决,切实保障优抚对象的合法权益。

